
RÉSULTAT DE L’ENQUÊTE SUR 
LES BESOINS EN FORMATION CONTINUE 

DES PERSONNELS DU SECOND DEGRE 
PUBLIC

Janvier 2021



o

o

o

o

o

o

o

2



1 – Profil des répondants
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2- Les besoins et attentes en 
formation continue
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14,7%

20,5%

39,2%

25,6%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

La réforme de la voie professionnelle

11,9%

18,2%

37,5%

32,3%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

La mise en œuvre de la réforme du lycée et du baccalauréat : objectifs, 
contenus, modalités
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10,4%

20,8%

43,6%

25,3%

Pas du tout
important

Peu important

Important

Très important

Les enjeux du continuum lycées-enseignement supérieur

16,7%

36,9%

33,2%

13,2%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

La déontologie de la Fonction publique
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18,2%

38,9%

31,6%

11,3%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Droit de la Fonction publique

2,6%

4,9%

29,5%

62,9%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Favoriser l'égalité des chances
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8,3%

20,4%

43,8%

27,6%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Incarner, faire vivre et transmettre les valeurs de la République

3,7%

11,5%

44,8%

40,0%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Accueillir et accompagner les élèves en situation de handicap
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7,6%

19,6%

39,6%

33,1%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Mode projet et favoriser la création de collectifs de travail

3,9%

14,3%

41,4%

40,4%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Savoir gérer les relations et conflits entre élèves ou avec les adultes : 
savoir-faire et savoir-être
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4,3%

13,6%

41,4%

40,8%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Prévenir les violences éducatives ordinaires et toute autre forme de violence

12,1%

22,1%

39,4%

26,3%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Les nouveaux programmes des lycées généraux, technologiques et 
professionnels
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5,8%

15,1%

36,1%

42,9%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Actualisation des connaissances disciplinaires et interdisciplinaires 
(premier et second degrés)

8,9%

24,4%

43,8%

22,8%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Le numérique et l'intelligence artificielle dans le cadre pédagogique
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7,8%

20,4%

44,3%

27,6%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Les diverses approches pédagogiques dont celles liées à l'apport des 
sciences cognitives

8,4%

21,3%

40,0%

30,2%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

L'éducation artistique et culturelle, un levier de promotion sociale
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22,1%

35,5%

32,3%

10,1%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Les évaluations nationales des élèves : faire de l'évaluation un levier 
d'amélioration des pratiques professionnelles

3,8%

10,1%

43,7%

42,4%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

La prise en compte dans les apprentissages de la diversité des élèves
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10,4%

24,9%

40,9%

23,7%

Pas du tout important

Peu important

Important

Très important

Groupes de production de ressources
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Commentaires libres :

Formation diplômante hors éducation nationale

Utiliser mon CPF librement et sans être tributaire d'une décision m'en excluant.

Je me forme avec le web. Les formations académiques ne m’ont jamais rien apporté.

Plus de temps de formation sur les pratiques pédagogiques coopératives

Enfin apprendre aux élèves à lire, écrire, compter et une langue étrangère et oublier les TICE

C'est le système qu'il faut réformer. Les enseignants sont capables de se former eux-mêmes.

Bien-être à l'école. Valeurs de la république mais au vrai sens du terme : liberté, égalité, fraternité.

Répondre aux attendus de la réforme du baccalauréat 2021

Sécurité routière

Prises en compte plus individualisee des apports personnels de chacun dans la filiere pour la promotion. Sinon comment voulez vous motiver les 
troupes ?

Votre questionnaire est complètement orienté en fonction des attentes du ministère.

Améliorer la pratique d'une langue étrangère DNL à l'écrit après avoir obtenu la certification

Une meilleure préparation à l'accueil d'élèves en situation de handicap

ça ne correspond pas du tout à mes attentes !

Enseignements artistiques.
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Items des besoins de formations
Taux de pression constaté en 

2020
Besoin de formation exprimé "très 

important et important"

REFORME LYCEES 77 %
69,8 %

REFORME DE LA VOIE PROFESSIONNELLE 10 %
64,8 %

COMPETENCES A S'ORIENTER 110 %
68,9 %

DEONTOLOGIE 4 %
46,4 % 

VALEURS de la REPUBLIQUE 59 %
71,4 %

CLIMAT SCOLAIRE/Violences éducatives 85 %
81 %

PERSEVERANCE SCOLAIRE/EGALITE DES CHANCES 43 %
92,4 % 

ECOLE INCLUSIVE/ INCLUSION ELEVES BESOIN EDUC PARTICULIERS 81 %
84,8 %

NOUVEAUX PROGRAMMES 29 %
65,7 %

RELATIONS AVEC LES FAMILLES 96 %
81,8 %

APPROCHES PEDAGOGIQUES 114 %
71,9 %

ACTUALISATION CONNAISSANCES 147 %
79 %

PROJETS-COLLECTIFS DE TRAVAIL 67 %
72,7 %

EDUCATION ARTISTIQUE ET CULTURELLE 49 %
70,2 %

USAGE PEDAGOGIQUE DU NUMERIQUE 130 %
66,6 %

DIFFERENCIATION DIDACTIQUE ET PEDAGOGIQUE 118 %
86,1 %



3 – Organisation et modalités
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